在中國科大的校園生活:

項宇薇

一直以來在學生時期的我們在學校所學的有什麼,其實不僅 僅是課業上的知識,校內的團體生活、人際關係的處理、社團活 動的磨練,在大學的生活中過的很充實也很自在。



18 歲正抱著青春氣息的我踏入了中國科技大學,大一進來試著與高中生活截然不同的上課方式,高中的課堂是第一堂至第八堂天天滿堂的課表,而大學裡頭一次有選課,相對的課表也不是天天滿堂,而是有課才來上課,沒課就不用上,時間可以自己拿捏,相對的也很自由,在這個階段是學得自己如何自動自發。大學生活中除了一般專業課程之外,學校對不同的領域也找了許多專業的老師來授課,例如:音樂類組的老師找的是常在國家音樂廳發表的音樂家、藝術類組的老師找的是常在發表作品的畫家…等。體育課程我選了網球課程,老師細心的教導著基本動作,基本功不能少因為這是學好任時事務的課題,課程由淺入深,由對網擊球、正反拍擊球、截擊、發球、小場抽球、正式比賽規則、單人賽、雙人賽,從中我學習到了很多,也引發我對網球的興趣。通識課程我選過造型藝術及中醫養生,這兩門課程都非常的有趣,並非死板板的課程,造型藝術課程,我和我的搭檔一起完成了一條屬於我們的鯉魚旗,由設計概念到每一針每一線的縫製到他掛起在掛起時,心中有股成就感,在這之中我們學習到如何有效的分配時間、如何分配工作、團結一心將作品做到最好。中醫養生課程,上課將基本的中醫概論說完之後,有穴道課程、針灸課程(以前以為針灸就是好幾根針插在人的身體裡,其實那是錯誤的觀念,針和灸是分開的兩種東西)、腳底按摩課程、藥膳課程…等,我才發現原來我對中醫的誤解實在是太多了,也在這裡學到了很多。

大學三年級開始接手系學會的社團,我所接手的是美工組組長的工作,因為社團的人數沒有很多,所以一個人同時要接手許多方面的工作,用社團人員名牌、電腦設計海報、海報張貼、活動公文整理、活動宣傳、團康帶隊、製作公告、管理組員分配工作等,美術是我的興趣但以往我也只會手繪設計,在摸索之中我學習到使用電腦做海報設計,也學習到如何擔當自己所負責的活動,也學會行政方面的公文項目。每當我所做出的海報受人讚賞,我也雀躍不已,我所辦的活動大家能玩的盡興,我也無所遺憾,在這之中我真的學習到非常的多。

在學校的生活中多多少少會面對到一些窘境,不過人要學習如何抗壓,將事情做到完善 ,面對真正的問題所在去克服,所學習到的將會是自己的,在學校內所學習到的不僅是專業 知識,也學習到人生處世的態度,在沒多久我們也將會是社會的新鮮人,我深信這些也將會 是出社會前的一些磨練,也是大社會裡的借鏡。